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 «Хлеб всему голова» 
Цель: Уточнить и закрепить представление детей о выращивании хлеба. 

Задачи: 

 Закрепить знания детей о том, как выращивают хлеб, как об одном из 

величайших богатств на земле. 

 Закрепить знания о том, как на наших столах появляется хлеб, какой 

длинный путь он проходит, прежде чем мы его съедим. 

 Закрепить знания о том, как первобытные люди научились печь хлеб. 

 Закрепить знания о том, люди каких профессий участвуют в выращиванию 

хлеба, из каких зерновых культур делают муку, какие бывают виды хлеба. 

 Развивать связную речь. 

 Активизация и обогащение словаря по теме хлеб. 

 Воспитывать бережное отношение к хлебу, уважение к труду людей, 

участвующих в его выращивании. 

Оборудование: буханка или каравай хлеба на подносе, музыкальные 

инструменты, картинки для игр, интерактивная доска. 

Ход мероприятия: 

Дети входят в зал под музыку. 

Впереди мальчик и девочка, в руках держат рушник с караваем хлеба и 

солью. Подходят к гостям. 

Мальчик: Если мы хотим кого – то 

Встретить с честью и почетом, 

Встретить щедро от души, 

С уважением большим, 

То гостей таких встречаем 

Круглым пышным караваем. 

Он на блюде расписном 

С белоснежным рушником. 

Девочка: С караваем соль подносим, 

Поклонясь, отведать просим: 

Дорогой наш гость и друг, 

Принимай хлеб – соль из рук. (подносят хлеб зрителям) 

(присаживаются на стульчики) 

Здравствуйте гости дорогие! 



Песня о хлебе. 

Воспитатель: Хлеб – это самый ценный дар Матушки Земли. С хлебом 

встречали гостей дорогих, потому что он считается самым главным блюдом 

на земле: в старину за стол без хлеба не садились. Считалось, что если в доме 

есть хлеб, то и голод не страшен. 

Воспитатель: И сегодня мы с вами поговорим о том, откуда берется хлеб и 

сколько энергии тратит человек, чтобы, на столе у нас всегда лежал свежий, 

душистый хлеб. 

Презентация «Откуда хлеб пришёл» 

Стук в дверь 

Бабушка-Забавушка:«Здравствуйте ребята, я Бабушка-Забавушка, решила к 

вам в гости прийти, загадки позагадывать, побеседовать и немножко 

попутешествовать. 

Но сначала мы с вами сыграем в игру, которая называется: «Мы маленькие 

зерна» 

Мы маленькие зерна (присесть, 

Сидим пока в земле (коснуться руками пола). 

Вот солнце пригревает (встаем) - 

И мы растем в тепле (тянемся на носочках), 

Боимся непогоды мы (наклоны), 

Грозы, дождя и вьюг (рывки руками). 

Из этих зернышек растут (прыжки) 

Ячмень (поднимаем руки, овес (опускаем руки) и много круп (шагаем на 

месте). 

Бабушка-Забавушка: 

-Ребята, вы любите путешествовать? 

-Да 

-Тогда мы отправимся с вами в прошлое и узнаем, как в старину добывали 

хлеб. 

Закрывайте глазки 

 

Звучит музыка 3. «В горнице моей» 

Раз, два, три 

В прошлом очутились мы 

Ребята, скажите пожалуйста, какие предметы вам знакомы, и для чего они 

предназначены 



Бабушка-Забавушка: 

-А теперь сыграем с вами в игру: «Путь хлебушка» 

-Какие вы молодцы. А загадки мои разгадаете? 

-Да 

-Ну тогда слушайте: 

 

Загадки: 

Вырос в поле дом, 

Полон дом зерном. 

(Колос) 

Рос сперва на воле в поле, 

Летом цвел и колосился, 

А когда обмолотили, 

Он в зерно вдруг превратился. 

Из зерна в муку и тесто 

Вырос он под синим небом, 

И пришел на стол он… 

(Хлебом) 

"Ходит полем из края в край, режет черный каравай". 

(Плуг) 

Кольцо не простое, 

Кольцо золотое, 

Блестящее, хрустящее, 

Всем на загляденье... 

Ну и объеденье! (Бублик) 

В печь сперва его сажают, 

А как выйдет он оттуда, 

То кладут его на блюдо. 

Ну, теперь зови ребят! 

По кусочку все съедят. 

(Пирог.) 



Бабушка-Забавушка: 

-А знаете ли вы пословицы о хлебе? 

Дети: 

-Да 

• «Без хлеба не наешься». 

• «Хлеб – наше богатство». 

• «Хлеб – всему голова». 

• «Не трудиться - хлеба не добиться» 

• «Кто не работает - тот не ест» 

• «Хлеб – это сила, жизнь, здоровье». 

• «Без хлеба – нет обеда». 

• «Не шуба греет, а хлеб». 

• «Хлеб батюшка, вода матушка». 

• «Хлеб, соль и вода – крестьянская еда». 

«Хочешь есть калачи, не сиди на печи» 

Бабушка-забавушка: Молодцы! 

Воспитатель: А теперь Бабушка-Забавушка, мы тебя повеселим и покажем, 

как мы восхваляем хлеб. 

Ведущий: 

- Необходимо помнить, чтобы вырастить урожай зерновых культур, надо 

много трудиться, любить родную землю, ценить труд хлебороба. 

- Наш народ хлебосолен. Дорогих гостей встречают с хлебом – солью 

- Издавна у славян существовал обычай: люди, переломив хлеб, становятся 

друзьями на всю жизнь. 

«Мы будем беречь хлеб сегодня, завтра и всегда» — эта фраза стала девизом 

в нашей группе. Хлеб! Какая огромная сила заключена в этом слове. Хлеб - 

одно из величайших творений рук человеческих, труд земледельца, 

возрастившего золотой колос с драгоценным зерном. 

Стихи. 

1 ребенок: 

Каждый ломтик хлебушка, 

Пахнет тёплым небушком, 

И земля всю силу подарила. 



Теплым караваем мы вас угощаем. 

2 ребенок: 

Приглашаем Вас к нам на чай, 

Да с булочкой и крендельком. 

С блинчиком и молочком. 

3 ребенок: 

Мы любим гостей сладким чаем угощать, 

Пирогами и блинами. 

Крендельками, калачами, 

4 ребенок: 

Чай с вареньем, чай с печеньем 

Чай с хорошим настроеньем, 

Чай с малиновым листом, 

Соберём всех за столом! 

Воспитатель: А сейчас, я приглашаю наш знаменитый оркестр (дети берут 

музыкальные инструменты). 

Бабушка-Забавушка: Ой, какие вы молодцы. Спасибо вам, вы очень 

порадовали меня. . А мне пора, до свидания! 

Воспитатель: Бабушка-Забавушка оставайся с нами на празднике мы тебя 

ещё хотим порадовать. 

Воспитатель:Хлеб-это дар земли. Хлеб нужно обязательно доедать, а 

крошками кормить птиц. 

Предлагаю вспомнить правила бережного отношения к хлебу: 

Дети: 

-Хлеб наш берегите. 

-Хлебом не сорите. 

-Хлеб наш уважайте. 

С хлебом не играйте. 

Хлеб выбрасывать нельзя. 

Берегите хлеб, друзья! 

Если хлебушек упал, оботрите его и попросите у него прощения. 

 



Воспитатель:: Хлеб - самый необходимый продукт питания, т. к. в нём 

содержатся наиболее необходимые для жизни и здоровья человека элементы. 

- Какие красивые слова о хлебе вы запомнили? (Душистый, тёплый, 

золотистый хлеб, словно солнцем налитой, с румяной корочкой.) 

Воспитатель: А сейчас я приглашаю всех и тебя Бабушка-Забавушка 

поиграть . 

Игра «Каравай 

Бабушка-Забавушка: Но и я к вам пришла не с пустыми руками, а с 

угощениями. 

 

 

 

Чаепитие в группе. 

 

 

 


